

深圳山体滑坡事故追踪



↑78岁的谢雪芳在深圳光明新区中心医院接受治疗。



↑12月21日,蓝天救援队在山体滑坡现场准备进入垮塌的建筑。



↑12月21日,义工照顾在事故现场外等待失联家人的儿童。



↑汕头市存心慈善会调集救灾物资装车,驰援深圳。

受习近平总书记、李克强总理委派 王勇赶赴事发现场指导抢险救援

新华社深圳12月21日电 (记者徐博)受习近平总书记、李克强总理委派,国务委员王勇代表党中央、国务院,率国务院有关部门于今日紧急赶赴广东省深圳市,指导“12·20”深圳市光明新区滑坡灾害应急救援、善后处理和灾害调查工作。

14时许,王勇抵达深圳后立即赶赴事发现场,深入了解灾害抢险和应急救援情况。16时许,王勇主持召开会议,传达习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神,听取广东省、深圳市和有关单位负责同志关于灾害发生情况和应急救援工作进展的汇报。

王勇要求,有关各方要不折不扣、全面彻底贯彻好、落实好中央的决策部署,按照习近平总书记、李克强总理的要求以对人民群众生命财产高度负责的精神,把救人放在第一位,认真扎实、深入细致地做好人员搜救、失联人员核实、伤员救治、群众安置等工作。一要抓紧核清失联人员,反复进行搜

寻排查,绝不留任何死角、不留一点盲区,确保不漏一人。二要立即调配全国最好的医疗专家和资源,千方百计救治伤员,千方百计减少因伤死亡、因伤致残。三要做好受灾群众安置工作。四要妥善做好家属安抚等善后工作。五要严密防范次生灾害。六要按照及时、准确、公开、透明的原则,做好新闻发布和舆论引导工作。七要尽快查清滑坡灾害发生的原因,回应社会关切。

期间,王勇受习近平总书记、李克强总理委托,赶到疏散人员安置点和救治伤员的医院,代表党中央、国务院看望并亲切慰问被安置人员和受伤人员,让受灾群众安心、祝愿伤员早日康复,并嘱咐医务人员尽全力救治。胡春华、姜大明、朱小丹一同在现场指导救援工作。

目前,灾害已造成85人失联,16人受伤住院。伤员救治、家属安抚、善后处置、原因调查等工作正在紧张有序进行中。

20日发生的深圳滑坡事故已造成85人失联,截至21日21时,已过去30多个小时仍未搜救出幸存者。其间,失联人数也经历数次变更。到底有多少人失联?他们是谁?为何救援进展如此之慢?现场还有可能再次发生灾害?“新华视点”记者在事故救援现场进行了调查了解。

失联人数到底有多少?

从滑坡发生到21日晚19时的20多个小时里,失联人数发生了四次变化:第一次发布为27人;到20日晚23时,失联人数上变更为57人;第二天上午的第三次新闻发布会上,深圳市公安局局长刘庆生通报称失联人数为91人。又过了10个小时,这个数字下降为85人。

记者从获取到的一份“失联人员核查表”上看到,失联人员多为外来务工人员,主要来自湖南、河南、广西、江西、贵州、湖北及粤东西北地区。

一位参与救援的人员说,由于核实人数存在困难,有些还存在全家都失联的状态,一时难以确定,所以人数不断变化。但随着核查的深入,数字越来越准确。

现场参与搜救的人员表示,由于大量泥土直接掩埋建筑物,里面空气量很少,被困的人很容易窒息,失联人员生还几率较低。由于土方量太大,按目前进度挖掘清淤,可能需要几十天时间才能将泥土清理干净。

会不会发生次生灾害?

有岩土工程专家称,这是国内外城市地区少见的大规模滑坡灾害。“这次滑坡的规模之大,是我从业30多年来第一次见到。”参与救援的中国铁路科学研究院研究员刘国楠说,在城市的丘陵地区发生这么大的灾害是很少见的,国际上只有印度尼西亚上世纪90年代一个垃圾填埋场滑坡、引发泥石流造成很大损失。

截至21日晚间,救援指挥部已经基本排除了次生灾害的可能。杨胜军说,深圳市组织岩土、燃气、结构、地质等方面专家200多人对灾害现场进行分析认为,再次滑坡和次生灾害的可能性较小,开展救援工作基本不会危及救援人员的生命安全。

刘国楠说,经专家和相关部门人员商讨,目前采取分层剥离、多次生命探测结合的搜救方式,“在尊重生命的前提下,我们制定了开挖的方法。现场已经打开了6个土方的面,我们准备每一层1到3米逐层剥离,发现生命迹象后救援队再跟上,配合开挖队伍进行勘测,尽力尊重和抢救生命,把工作做得更踏实。”

千方百计救人!



12月21日,救援人员在深圳山体滑坡现场开展搜救。

救援难度到底有多大?

截至21日21时,距离滑坡发生已接近36个小时,仍然没有发现幸存者和遇难者遗体,有网民质疑救援进展缓慢。

深圳市住建局局长杨胜军表示,20日19时左右,现场确认滑坡主轴能量已基本释放,滑坡土体已基本趋于稳定,可以在滑坡和倾斜的房屋建筑物开展抢险救灾活动。但一些参与救援的人士表示,搜救工作面临不少客观困难。

滑坡面积巨大是救援难度大的主要原因。此次灾害滑坡覆盖面积约38万平方米,相当于50多个足球场大小,余泥渣土厚度达数米至十数米不等,有的几乎和四层高的厂房齐平,一些受灾群众反映,“四米高的工棚一下子就被吞没”。

参与救援的宝安区一位消防人员介绍说,与地震导致房屋垮

塌相比,在这种泥土中寻找生命更加困难,“探测仪只能深入空隙,而现场是泥土压得死板一块,探测仪发挥作用的空间受到限制。”

特殊地质在特殊的地质条件下,搜救犬和无人机也难以发挥最佳功效。广东省消防总队惠州特勤支队队员谢泽潮说,搜救犬主要靠识别别人散发出来的气味搜救,此次灾害现场都被泥土覆盖,散发出来的气味有很大影响,搜救也难了很多。

参与无人机搜救的深圳艾特航空科技公司员工吴浩说,无人机搭载搜救应用器械可以对手机信号进行探测,但现场土方太厚,屏蔽了下方的信号;而且施救人员的手机也产生信号,这也增加了搜救难度。

记者吴涛 陈寂 周强 王攀 詹奕嘉 叶前

(新华社深圳12月21日电)

动态追踪

国土资源部将会同有关部门对滑坡原因展开调查

据新华社深圳12月21日电 (记者徐博)记者从“12·20”深圳市光明新区滑坡灾害救援、处置现场获悉,国土资源部将会同住房和城乡建设部、国家安全生产监督管理总局、公安部等部门和广东省、深圳市有关部门对滑坡灾害原因开展调查。

相关部门将以实事求是的精神、科学严谨的态度做好调查工作,用事实和数据说话,使调查结论经得起科学和历史的检验。

塌方引发西气东输管道爆炸 现场天然气已排放干净 管道已被深掩地下17米深处

据新华社深圳12月21日电 记者21日14时跟随中石油工作人员来到深圳滑坡事故核心现场。中石油工作人员表示:现场已经检测不到氮气,意味着现场天然气已经排放干净。

12月20日,深圳山体滑坡导致中国石油西气东输公司向香港供气管道发生爆炸,发生泄露。

中石油工作人员说:“原来的管道距离地面是两米,在事故发生后,整个管道已经被掩埋在地下17米处。”

这名负责人认为,“不是西气东输管道爆炸引发塌方,而是塌方引起了爆炸。如果是管道爆炸,就不是现在这个威力了。”

深圳山体滑坡 导致对香港供气部分中断

据新华社深圳12月21日电 (记者陈寂 肖思思)深圳山体滑坡导致中国石油西气东输公司向香港供气管道受损泄露,造成对香港龙鼓滩发电厂供气中断。记者21日从中石油获悉,抢修工作将铺设临时管线,计划在7至10天内完成。

为尽快恢复供气,西气东输管道公司立即调动南京、武汉、广东三个维修中心和管道局应急救援中心力量,全力配合深圳市政府开展抢修工作,并向中石油总部应急值班室报告事件情况。

据中石油消息,临时管线勘测和方案将于22日上午完成,22日下午开始临时管线的铺设,预计7至10天完成,正式管线的方案的勘测和设计同步开展。

海口市龙湖公寓A105、A205两套房产转让公告

项目编号:QY201509HN0099-1号

受委托,按现状公开转让海口市龙湖公寓A105房、A205房。

一、项目简介:龙湖公寓位于龙昆南路省妇幼保健院附近,周边学校、商场超市、医院、银行等公共配套齐全,基础设施完善,龙湖公寓约建成于1994年,总高9层,无电梯,所转让标的位于第1、2层,南北朝向,普通装修。详细情况见下表:

序号	标的名称	保证金(万元)	结构	建筑面积(㎡)	挂牌价(万元)	房产证号	备注
1	龙湖公寓A105	5	钢混	90.55	35.25	海口市房权证海房字第HK071014号	房产证载“海南华顺实业有限责任公司”名下,目前闲置
2	龙湖公寓A205	5	钢混	90.55	35.36	海口市房权证海房字第HK071015号	

二、公告期为2015年12月22日至2016年1月19日。对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南省公共资源交易网(<http://ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hnccq.cn>)查询。联系方式:海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口电话:65237542,海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所 电话:66558034孙女士、66558023李女士。海南产权交易所 2015年12月22日

闲置土地处置听证权利告知书

万土处字(2015)341号

海南万宁湾旅游开发有限公司:

我局2013年闲置土地专项工作中已认定你公司名下土地,土地证号:万国用(1996)字第031号为闲置土地,并以延长动工期限方式进行处置,但延长动工开发期限已过,你公司尚未开发建设,违反了《闲置土地处置办法》第十二条第一款第一项(第031号)和《海南省闲置土地认定和处置规定》第十九条的规定。根据《土地管理法》第五十八条和海南省人民政府《关于进一步做好闲置土地处置工作的通知》(琼府(2015)24号)号文第三条第二项的规定,经报万宁市人民政府批准,我局将采取有偿收回方式收回你公司

面积为80亩,土地证号:万国用(1996)字第031号国有建设用地使用权。有偿收回土地价格按照土地使用权人已缴交的土地出让价款、前期合理投入以及自土地出让金缴交之日起和前期合理投入资金之日起至收回土地使用权期间按中国人民银行发布的同期一年期一般流动资金贷款基准利率

计算利息总额予以确定;如按照上述规定确定的收回土地使用权价格高于市场价格的,按照市场价格价格收回土地使用权。根据《行政处罚法》的规定,你公司有陈述、申辩和要求听证的权利,可在接到本告知书5日内向我局提出申辩及听证申请,我局将依法行政(行政)处罚(《国土资源听证规定》依法组织听证。逾期未提交申辩及听证申请的,视为放弃陈述、申辩及要求听证的权利。我局联系人:关先生、翁女士,联系电话:62228047

万宁市国土资源局 2015年12月22日

公 告

因2016海南国际马拉松赛运营推广事宜,面向全国公开征集赛事运营合作单位。合作事项:赛事组织、物资保障(含竞赛序列车、服装、饮水饮料、保险等)、赛事接待、媒体宣传、官方活动、嘉年华活动等。

合作方资格:

1.中国境内注册并合法存续的企业法人;

2.注册资本人民币500万元以上;

3.近三年(2013-2015年)连续拥有大型城市马拉松赛运营经验,运营过1个以上通过中国田径协会认证银牌以上的赛事。

报名截止时间:2015年12月28日

报名材料:合作方资质和证明材料复印件(原件备查),赛事运营方案和预算

报名联系人:张老师,符老师 电话:0898-65256180

电子邮箱:119108189@qq.com

海南体育赛事有限公司

招标公告

一、招标人:海南省图片社。

二、招标项目:圆梦今夕——庆祝海南环岛高铁全线贯通图片展布片。

三、项目概况:在海南省博物馆布片图片展。

四、招标方式:向社会公开招标。

五、报名条件:投标人具有独立法人资格,具有相应的经营资质和一定经营规模,具有良好的经营业绩,在海口有固定办公场所和工作团队。

六、报名方式:请符合条件并有意竞标的单位于2015年12月29日下午五点前到我单位报名,报名时请携带单位介绍信、营业执照、税务登记证,证件类资料需复印件加盖公章(原件备查)。

七、招标文件的获取:经我单位审查资格合格后,发放招标文件。

八、投标截止日期:2015年12月31日17:00。

九、报名和投标地址:海口市金盘路30号海南日报新闻大厦12楼

十、联系人、电话:陈小姐,0898-66810645。

储备粮拍卖公告

受委托,定于2015年12月29日上午10:00时在本司拍卖厅第二次公开拍卖:海口市市级储备粮不同品种稻谷壹批(标的物清单、货位情况、参考价及竞买保证金相关资料请来我司了解)。

展示日期:自见报之日起至12月28日17时止。

有意竞买者请于2015年12月28日17时前缴纳竞买保证金(以到账为准)及来我司办理竞买手续。

拍卖公司:海南南方拍卖有限公司

公司地址:海口市国贸路13号森堡大厦七楼

公司电话:66531951 68539611 13876755188(谭先生)

公司网址:www.nfpn.net.cn

委托方监督电话:68725334

海口市国土资源局 关于注销集体土地使用证的通告

海土资琼山字(2015)971号

吴秀金、吴岳发、吴廷才向我局申请该三人共有的三宗土地的集体土地使用证丢失补办业务。经查,该三宗地位于海口市琼山区甲子镇群星村委会石宝岭村,其中宗地一土地证号为海口市集用(2010)第023525号,土地面积为26.47平方米;宗地二土地证号为海口市集用(2010)第023582号,土地面积为70.42平方米;宗地三土地证号为海口市集用(2010)第023586号,土地面积为94.21平方米。现通告注销,上述集体土地使用证不再具有法律效力。凡对此有异议者,请自通告见报之日起十五日内向我局琼山分局提出书面申诉,逾期未提出异议,我局将依法办理补办土地使用证手续。特此通告。

海口市国土资源局